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ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (Οι εργασίες θα αποσταλούν στο μαιλ dnazou@sa.aegean.gr έως 30/6)
       
Η σημασία του πλάνου σχεδιαγράμματος της
εργασίας:
Πριν να αρχίσουμε να γράφουμε, φτιάχνουμε το πλάνο της εργασίας, δηλαδή έναν αναλυτικό πίνακα περιεχομένων που να αντιστοιχεί στη δομή της εργασίας μας. Με αυτό τον τρόπο:
α. Θα ξεκαθαρίσουμε, πρώτα από όλα σε εμάς τους ίδιους, τι θέλουμε να κάνουμε.β. Θα βάλουμε σε τάξη τις ιδέες μας.
γ. Θα διαπιστώσουμε αν έχουμε σαφή εικόνα του θέματος που πρέπει να επεξεργαστούμε. Εννοείται ότι αυτός είναι απλώς ο
αρχικός πίνακας περιεχομένων, και
μπορούμε να τον αλλάζουμε στη συνέχεια, καθώς δηλαδή θα γράφουμε την εργασία μας

Παρατηρήσεις
επί του περιεχομένου της εργασίας και των μερών της:

Η Εισαγωγή:
Στην εισαγωγή ανακοινώνουμε τη βασική μας υπόθεση ή την προβληματική μας πάνω στο θέμα της εργασίας.
Κυρίως, όμως, παρουσιάζουμε τη δομή της εργασίας ή τη
διάρθρωση της εργασίας μας, αλλά και τις βασικές κοινωνιολογικές έννοιες που θα αναλύσουμε σε σχέση με το θέμα 

Το κυρίως μέρος:
Στο κυρίως μέρος της εργασίας αναπτύσσουμε το θέμα και την
επιχειρηματολογία μας.
Χωρίς να είναι υποχρεωτικό, καλό είναι το κυρίως μέρος της εργασίας μας να είναι χωρισμένο σε συγκεκριμένες θεματικές ενότητες (μέρη, κεφάλαια, υποκεφάλαια). Οι ενότητες αυτές θα
αποτελούν τα επιμέρους κομμάτια της εργασίας και θα φέρουν τους δικούς τους τίτλους.

Η εμπειρία δείχνει ότι όσοι δεν γράφουν εργασίες που να είναι χωρισμένες σε ενότητες έχουν συχνά την τάση να βγαίνουν εκτός θέματος ή, σε «απλά» ελληνικά,να ξεχνούν κάθε τόσο για ποιο ακριβώς πράγμα μιλούν.

Ο επίλογος/συμπερασματα:

Συνήθως περιλαμβάνει μια σύνοψη των όσων προηγήθηκαν.
Μπορεί όμως να περιλαμβάνει συμπεράσματα
στα οποία καταλήξαμε αλλά και τυχόν ερωτήματα σχετικά με
το θέμα της εργασίας, τα οποία παραμένουν για εμάς ανοικτά.


Βιβλιογραφικές αναφορές/παραπομπές (παρακάτω οδηγίες)


ΠΡΟΣΟΧΗ!! ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ
Οδηγός για την αποφυγή εκφραστικών λαθών


Πρέπει να γνωρίζουμε ότι το να γράφουμε με σαφήνεια είναι,
εκτός των άλλων, θέμα προετοιμασίας και εμπειρίας. Ορισμένες τεχνικές συμβουλές για να γράφουμε μεστά και κατανοητά είναι οι εξής:

1.Προμηθευόμαστε άμεσα ένα καλό λεξικό και μια γραμματική της ελληνικής γλώσσας, που θα μάς χρησιμεύσουν τα μέγιστα καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών μας, και αρχίζουμε σιγά
σιγά να τα χρησιμοποιούμε.

2.Δεν γράφουμε μακροσκελείς περιόδους.
(Περίοδος στο συντακτικό είναι ό,τι βρίσκεται
ανάμεσα σε δύο τελείες. Εσφαλμένα, στο καθημερινό λεξιλόγιο, η περίοδος συγχέεται με την πρόταση).
Χρησιμοποιούμε λοιπόν περιόδους που αποτελούνται είτε μονάχα από μία κύρια πρόταση είτε από μία κύρια και μία δευτερεύουσα (οι οποίες χωρίζονται μεταξύ τους με κόμμα).

3. Αλλάζουμε συχνά παραγράφους.
Δεν ξεχνάμε όμως ότι κάθε παράγραφος αποτελείται από
περισσότερες από μία περιόδους και οφείλει να έχει νοηματική συνοχή
.
4. Αποφεύγουμε το λογοτεχνικό ύφος.

5. Αναγραφή Βιβλιογραφίας και Βιβλιογραφικών Παραπομπών
Ανεξάρτητα από το σύστημα που θα επιλέξουμε για την παρουσίαση των βιβλιογραφικών παραπομπών, είτε δηλαδή χρησιμοποιήσουμε το ευρωπαϊκό σύστημα παραπομπών είτε το αγγλοσαξωνικό (σύστημα Harvard), στο τέλος της εργασίας μας πρέπει να καταγράψουμε (κατά συγγραφέα και με αλφαβητική σειρά) το σύνολο της βιβλιογραφίας που χρησιμοποιήσαμε για να εκπονήσουμε την εργασία μας.
.


